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13 - 15 aprilie 2018 Ultima “În viață nu primești niciodată ceea ce meriți, ci ceea ce
negociezi” Thomas Edison

Mii de creştinii ortodocşi vin în această zi la biserică

Una dintre cele mai importante
sărbători creştine, Izvorul Tămăduirii,
este celebrată vineri, 13 aprilie. Cu acest
prilej, arhiepiscopul Tomisului va oficia
Sfânta Liturghie la Mănăstirea Dervent,
începând cu ora 9.00. Apoi, împreună cu
clerul și credincioșii, va merge în
procesiune la izvorul tămăduitor, situat în
apropierea mănăstirii, unde va fi
săvârșită slujba de Sfințire a Apei.

În Vinerea Luminată, Biserica
Ortodoxă prăznuieşte Izvorul Tămăduirii.
Această sărbătoare ne aduce aminte de
una dintre minunile Maicii Domnului.
Înainte de a fi împărat, Leon cel mare a
găsit într-o pădure de lângă
Constantinopol un orb, care i-a cerut
apă. La îndemnul Maicii Domnului, Leon
i-a dat orbului să bea apă dintr-un izvor,
iar orbul s-a vindecat de orbirea sa.
Pentru a mulţumi Maicii Domnului, când
a ajuns împărat, Leon cel Mare a ridicat
în apropierea izvorului o biserică pe care
a numit-o Biserica Izvorului cel
Tămăduitor şi dătător de viaţă. Biserica
se mai vede şi astăzi în vechiul
Constantinopol,
actualametropolăIstanbul. Sărbătoarea
s-a generalizat în Biserica Ortodoxă în
timpul secolelor al V-lea şi al VI-lea. În
toate bisericile şi mânăstirile ortodoxe,
după oficierea Sfintei Liturghii, se

săvârşeşte slujba de sfinţire a apei, după
o rânduială adecvată Săptămânii
Luminate.

TRADIŢII ŞI OBICEIURI 
De Izvorul Tămăduirii se sfinţesc

apele. Creştinii ortodocşi vin în această
zi la biserică pentru a lua parte la slujba
de sfinţire a apei, cunoscută şi sub
numele de Agheasma Mică. După ce
preotul a sfinţit apa, îi stropeşte pe
credincioşi în timp ce se cântă troparul
”Mântuieşte, Doamne, poporul Tău”. În
credinţa populară, acest cântec de
binecuvântare are rol purificator, de
îndepărtare a energiilor negative şi a

pagubei. În tradiţia populară, se crede că
bolnavii care respectă ritualul şi beau
apă sfințită din ziua praznicului
dimineaţa, înainte de micul dejun, se
înzdrăvenesc. De asemenea, cu
Agheasma Mică se stropesc încăperile
din gospodărie, cu excepţia băii. În
tradiţia populară, sărbătoarea este
norocoasă şi spornică pentru săpătorii
de fântâni. În această zi, în popor se
spune că apele sunt mai zgomotoase și
mai zbuciumate. De aceea, zgomotul
apei îi ajută pe fântânari să găsească
mai uşor o sursă de apă. Gospodinele
respectă sărbătoarea şi nu spală, nu

calcă rufe sau nu croiesc un lucru de
îmbrăcăminte, pentru că se spune că
acesta nu va fi de folos şi nu va fi
terminat niciodată. Tot în această zi,
gospodarii aruncă apă sfinţită peste
vitele de povară, pentru ca ele să fie
sănătoase şi să lucreze cu spor la
lucrările agricole. Se stropesc cu apă
sfinţită în ziua praznicului și grădinile şi
livezile, pentru a fi un an rodnic.
Totodată, oamenii cred că acest ritual
protejează recoltele de efectele
grindinei. În ziua de Izvorul Tămăduirii,
tinerii adolescenţi din anumite zone ale
ţării obișnuiau să facă legământul juvenil
- în casă, în grădini sau în jurul unui
copac înflorit. Persoanele ”legate”, verii,
surorile, fraţii, fraţii de cruce se întâlneau
anual sau după căsătorie, la Rusalii.
După încheierea legământului, ei se
comportau unii faţă de ceilalţi ca
adevăraţi fraţi şi surori.

DOBROGEA În Dobrogea, la
Mănăstirea Dervent, există un cunoscut
izvor. Pe aceste meleaguri, se crede că
Sfântul Apostol Andrei a săvârşit
numeroase minuni. Apa izvorului de
odinioară curge şi astăzi, iar numeroși
credincioși vin în pelerinaj la Dervent în
ziua praznicului.

Sărbătoarea - minune a Maicii Domnului, la Dervent!

Declarația unică - șchiopătând
spre viitor Zilele Constanței: 

Mic îndreptar pentru
când nu ai un cap

Am aflat, fără nici o satisfacție, că Zilele Constanței ar
putea ajunge chiar într-o situație mai tristă decât am profețit acum ceva vreme,
adică nu să dureze o zi și să țină două ore, ci să nu mai fie deloc. Ba, luați
repede un antivomitiv puternic, umblă niște grauri cu o bârfă-n cioc, cum că prin
localul numit Primăria Constanța s-ar discuta serios despre organizarea unei
demonstrații desprinse din categoria de gândire nord-coreeană, la care să
participe cu “entuziasm” și pancarte, toți alimentații din fonduri publice, plus
comitetele de susținere ale mult iubitei conduceri de partid și de stat din Casa
Albă de Constanța, acum și cu pete de maro.

Pentru cei care se bucură la băgarea în gard, din nou!, a Zilelor Constanței,
gata să-i mai tragă un lung de linie peste ochi primarului Decebal Făgădău, am
să repet ceva ce-am mai spus și pe vremea primarului Radu Mazăre, anume că
primarii sunt vremelnici, iar Constanța nu este a lor. Nimeni nu e veșnic pe
scăunelul unde primește, astăzi, temenele și limbuțe dulci. Într-o zi, în glorie sau
în mizerie, va pleca. Prin urmare, nu sunt de acord să strigăm, prostește,
Constanța lui Făgădău, așa cum nu am fost de acord cu expresia Constanța lui
Mazăre. Trebuie să înțelegem că este a noastră, Constanța e a constănțenilor,
vremelnicii doar o siluiesc, din păcate, până acum...

Trecând direct la subiect, să oferim Primăriei Constanța un mic îndreptar de
organizat un eveniment dedicat unei comunități, fără isterii și urgentări de
proceduri, bazându-te doar pe puțină inteligență și creativitate. Gratuit, fără setul
de umilințe pe care instituția reeditare a Inchiziției Spaniole l-a pregătit fraierilor
ce vor să acceseze finanțări publice de la ea.

Având în vedere o informație spectaculoasă, conform căreia ziua de 21 mai
va pica ÎNTOTDEAUNA pe 21 mai, îți poți mobiliza funcționărimea responsabilă
să stabilească o săptămână de manifestări dedicate urbei și, în baza ei, să bată
la ușile tuturor instituțiilor de cultură din oraș, pe care să le convingă să pună la
punct un program special, dedicat Constanței, în acea perioadă. După ce ai
terminat de făcut asta, îți trimiți aceiași funcționari pe la toți prietenii tăi cu baruri,
crâșme, cafenele, cofetării și-i rogi frumos să se gândească la niște produse -
oferte speciale, pe care să le pună în practică fix în aceeași perioadă. Apoi
chemi pe șmecherii de la hipermarketuri, apoi pe șmecherii de la benzinării, apoi
organizațiile non-profit cu creier și construiești, cu fiecare, o părticică dintr-un
puzzle mare și frumos. Apoi, te duci frumos la Arhiepiscopie, fiindcă Sfântul
Constantin e chiar Constantin cel Mare, nașul tău, cum ar veni...

Toată nebunia asta nu ar costa nimic, doar că îți trebuie un cap creativ și să
începi munca din ianuarie. Atât. Dacă nu ai cap și nu-ți place munca, atunci
arunci o pe piață o finanțare pe care nu o vrea nimeni și te tângui că
organizatorii sunt răi, ticăloși, nasoi, etceterica, etceterica...

Editorial

Cetăţeanul Coman

Populaţia trebuie să se pregătească
pentru eventuale sincope ale sistemului
declaraţiei unice, dar peste doi ani ne vom
întreba de ce nu am făcut asta mai
devreme, spune șeful departamentului de
asistenţă fiscală şi juridică al Ernst & Young
(EY) România, Alex Milcev - „Toată lumea
trebuie să se pregătească pentru că o să fie
sincope în sistem. Probabil şi greşeli, ca la
orice implementare a unui sistem nou, mai
ales a unuia bazat pe online. O să fie situaţii
în care o parte din populaţie nu o să aibă
acces online sau o să dea greşeli sistemul.
Dar acesta este viitorul, nu avem de ales“.
Milcev mai spune că una dintre cele mai
importante schimbări pe care le aduce
declaraţia unică este legată de mentalitate -
„Deci nu mai aştepţi să îţi zică Fiscul ce să
faci, ceea ce poate să fie cu întârziere
mare, câteodată şi un an sau doi. Este
responsabilitatea ta, a contribuabilului.

Întotdeauna o să ştii că data de 15 martie
este o dată roşie în calendar. Până atunci
trebuie să cunoşti situaţia pe anul anterior,
să depui declaraţia şi să plăteşti impozitul“.
O altă schimbare importantă este că
declaraţia va fi depusă de acasă, prin
internet, fără să mai stai la cozi. Ministrul
Finanţelor a punctat recent că, începând din
iunie, toate persoanele fizice ar putea să
facă plăţi de taxe şi impozite prin
intermediului punctelor de acces ale CEC
Bank, în timp ce personale juridice vor
putea face asta de la sfârşitul anului.
Contribuabilii vor putea depune online
declaraţia unică începând cu 16 mai. De
asemenea, până la finalul anului ar putea
exista şi o aplicaţie telefonică pentru cei
care vor să facă plata de oriunde. Declaraţia
unică va cuprinde toate informaţiile
necesare privind impozitul pe venit şi
contribuţiile sociale datorate. (P.N.)

Dictatura hypermarketului,
stopată de Comisia Europeană

Anumite practici considerate neloiale
ale unor mari lanțuri de hipermarketuri față de
fermierii sau micile firme furnizoare ar urma să
fie interzise în Uniunea Europeană, inclusiv în
România, printr-o serie de norme propuse joi
de Comisia Europeană. Practicile comerciale
care urmează să fie interzise sunt plățile
întârziate în cazul produselor perisabile,
anulările comenzilor în ultimul minut,
modificările unilaterale sau retroactive ale
contractelor și obligarea furnizorului la plata
produselor irosite. Alte practici vor fi permise
numai dacă fac obiectul unui acord prealabil,
clar și lipsit de ambiguitate între părți: faptul că
un cumpărător returnează unui furnizor
produsele alimentare nevândute; faptul că un

cumpărător impune unui furnizor o plată pentru
garantarea sau menținerea unui acord de
furnizare pentru produse alimentare; faptul că
un furnizor plătește pentru promovarea sau
comercializarea produselor alimentare vândute
de cumpărător. „Operatorii mai mici din lanțul
de aprovizionare cu alimente, inclusiv fermierii,
sunt vulnerabili față de practicile comerciale
neloiale utilizate de partenerii din cadrul
lanțului. Adesea, acești operatori nu au putere
de negociere și alternative pentru vânzarea
produselor lor către consumatori. Cu ajutorul
unei proceduri bazate pe confidențialitatea
plângerilor, încercăm să eliminăm factorul
Teamă din lanțul de aprovizionare cu alimente“,
se arată în comunicatul CE.


